

Sajtófigyelés

Óránként 700 kilométer idegrost pusztul el

2009.március 31. Hír TV

Az orvostudomány fejlődésének köszönhetően egyre több betegséget élnek túl az emberek, egyre tovább élnek, viszont emiatt nő a főleg időskorban jelentkező agyvérzés illetve agyi infarktus esélye. Csiba László, a Magyar Stroke Társaság (MST) elnöke a keddi kampánynyitó tájékoztatón elmondta: Magyarországon évente 50 ezer új agyvérzéses beteget regisztrálnak és közülük 18 ezren halnak meg.

A stroke a szívbetegségek „testvére”: sokkal gyakrabban alakul ki azoknál, akiknek magas a vérnyomása, dohányzik, elhízott, esetleg cukorbeteg, illetve volt már szívinfarktus. Tehát hasonlóan ezen betegségek prevenciójához: életmódváltással, a káros szenvedélyek kerülésével, rendszeres mozgással az agyvérzés is megelőzhető. A társaság elnöke azt is elmondta: ha valaki mégsem tudja elkerülni a szélütést, a legfontosabb az, hogy felismerje a tüneteket, és azonnal mentőt hívjon.

A Magyar Stroke Társaság „Stroke - Ne késlekedj!” szlogennel országos kampányt indít szerdától annak érdekében, hogy a lakosság minél több információt kapjon erről a Magyarországon még mindig egyik vezető haláloknak számító betegségről, megelőzésének lehetőségeiről, az azonnali terápia fontosságától.

Kampány az életért

2009.március 31. Tv2.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indított, ezzel is szeretnék felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

A Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját, amelyet Várkonyi Andrea a TV 2 közismert személyisége vezényelt le.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen” Minden perc számít”

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a Stroke tüneteivel, szívesen várnak,, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

Tünetek és előjelek

- hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyed, zsibbadt arcfél (arcizmok, kar, láb bénulása az egyik testfélen)
- hirtelen kialakuló beszéd megértési zavar, szóformálási nehézség
- hirtelen bekövetkező látászavar: kettőslátás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség
- hirtelen egyensúlyvesztés, szédülés, koordinációs zavarok
- a térérzékelés hirtelen elvesztése, hirtelen memóriazavar

Ezek lehetnek múló jellegűek vagy maradandóak, és együtt vagy külön-külön is előfordulhatnak. Akár már egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a Stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító Stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

A statisztikai adatok szerint a Stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbit átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később - mondta a professzor, aki szerint, ha a népesség öregszik, akkor valószínűleg a Stroke-ok száma is növekedni fog.

A Stroke ugyanakkor fűzte hozzá, Csiba doktor igen komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése közel háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé.

A tájékoztatón megjelent az Országos Mentőszolgálat kommunikációs vezetője Gyórfi Pál is, aki a Stroke kezelés tekintetében beszélt a mentősök szerepéről, és arról, hogy a szélütés tüneteinek észlelésekor azonnal hívják a mentőt, hiszen az időablaknak a beteg szempontjából igen nagy jelentősége van. Nagyon fontos tette hozzá, hogy a jövőben javítsák a mentőszolgálat hatékonyságát, ugyanakkor kellő hangsúlyt kell fektetni arra, hogy ne fussanak felesleges köröket, a beteg valóban az ellátási helyre kerüljön. Nem utolsó sorban – tette hozzá, fontosnak tartja a megfelelő lakossági kommunikációt is.

Két strokos-s beteggel is találkozhattak a sajtó képviselői. Mind a kettőnek sikerült hamar felépülnie, amely elsősorban a gyors intézkedésnek köszönhető.

Zita tavaly áprilisában 42 évesen kapott stroke-ot. Több mint húsz éve magas a vérnyomása, gyógyszereit rendszeresen szedte.

Egyik reggel éppen szokásos kávéját itta, amikor furcsa érzések törtek rá, egyik percről a másikra elejtette a poharát, annyi ereje még volt, hogy odamenjen a kolleganóihoz, azonban már megszólalni nem tudott. A jobb szája lefittyent, a jobb keze nem engedelmeskedett. Azonnal értesítették a mentőt, akik nem sokára megérkeztek, majd a kórházba szállították. Elmondása szerint 4-5 nap teljesen kiesett az emlékezetéből. A kezelést követően következett a rehabilitáció, melynek segítségével újra meg tanult írni, olvasni és számolni. Miután hazabocsátották, tovább folytatta a gyógytornát és végezte a beszéd-készségfejlesztő gyakorlatokat. Erős akaratának köszönhetően néhány hónap elteltével sikerült újból bekapcsolódnia a dolgos hétköznapi életbe. Mint bevétel ellenőr nap, mint nap számlákat

egyezet. Néha még keresi a szavakat, néha elakad a hangja, az írása csúnyább lett, de boldog, hogy a stroke-nak nem lett komolyabb következménye, jól tudja, hogy vigyáznia kell magára, hiszen bármikor kaphat egy újabb szélütést, éppen ezért állandó kontrollra jár, és rendszeresen szedi a gyógyszereket.

István 2008 decemberében, 58 éves korában kapott stroke-ot. Otthonában érte a szélütés, többször elesett a szobában, ügyetlenné vált, egyensúlyzavara volt, nem értette, hogy mi történik vele, nem találta a szavakat, nem tudott megszólalni. Felesége és lánya vöröskeresztes lévén azonnal felismerték a Stroke tüneteit, késlekedés nélkül hívták a mentőt, akik kórházba szállították, ahol azonnal ellátták, vérrögoldót kapott. Másnapra már jobban érzete magát, büszke férfi révén nem bírta elviselni, hogy megmosdassák, így összeszedte minden erejét és kiment a fürdőszobába. Egyre több szó jutott az eszébe, a beszéde folyamatosan javult.

Sosem volt semmi baja, gyógyszert nem szedett, azonban egy lelki trauma érte, hiszen 57 évesen elveszítette munkáját, a stressz hatására egészségi állapota megromlott. Jelenleg galériaőrként éli mindennapjait. Igen kemény küzdelem áll mögötte, hiszen a több stroke-s sorstársához hasonlóan kemény harcot kellett megvívnia, logopédus és gyógytornász segítségével meg tanult újra beszélni és mozogni. A szélütés nem múlt el nyomtalanul, hiszen még mindig előfordul, hogy keresnie kell a szavakat, és nem egyszer újra kezdi mondandóját, de jól tudja, hogy kitartó munkával az állapota egyre jobb és jobb lesz. Mind a két beteg családjában volt stroke-os beteg.

A tájékoztatón felszólalt Dr. Pánczél Gyula, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja, a Péterffy S. utcai Kórház Neurológiai Osztályának vezető főorvosa is, aki az úgynevezett "terápiás ablak" jelentőségéről valamint a vérrögoldás fontosságáról beszélt. A tünetek megjelenésétől kezdve, mint mondta csak nagyon rövid ideig lehet sikeresen harcolni az idegsejtek túléléseért. Csupán három a legújabb protokoll szerint 4.5 belül lehet feloldani az eret, elzáró vérrögöt. Ha ez nem történik meg, nincs remény az ér által ellátott terület megmentésére. Érthető tehát, hogy a stroke bekövetkezésekor minden egyes perc számít, hiszen a késlekedés idegsejtjeink millióinak és ezzel együtt az érintett agyterületeknek az elhalásával járhat. Nem mindegy, hogy a tüneteket, még ha múltó jellegűek is, komolyan vesszük vagy sem, mint ahogy az sem mindegy, hogy mikor kérünk segítséget. Ha a beteg

időben megfelelő szakorvoshoz kerül, és megtörténnek a szükséges vizsgálatok, akkor van rá esély, hogy az agyi katasztrófát kiváltó ok megszüntethető, és a beteg maradéktalanul meggyógyul. Azonban minden perc késlekedés jelentősen rontja a beteg esélyeit.

Németh Lajos a TV meteorológusa családjában is előfordult szélütés. Mintegy 30 esztendeje édesanya ebédfőzés közben lett rosszul, sajnos rajta nem lehetett segíteni. Németh Lajos hangsúlyozta, ő mindent elkövet egészsége érdekében. nemcsak a mozgásra, de az étkezésre is megpróbál odafigyelni.

A rák és a szívbetegségek után a Stroke a harmadik leggyakrabban halált okozó betegség Európában, hiszen éves viszonylatban 1, 4 millió halálesetet regisztrálnak. Magyarországon évente 30-40 ezer új eset fordul elő az országban és 18 ezren halnak meg szélütés következtében Minden negyedik beteg 60 év alatti, azaz a Stroke sajnos nemcsak az idősek betegsége, egyre inkább sújtja a fiatalokat is. A szélütött betegek egyharmada egy hónapon belül meghal, másik harmada tartósan fogyatékos marad.

Friss statisztikai adatok szerint 2008-ban 118 061 esetet kezeltek Stroke miatt (kb. Győr lakossága) és összesen 370 lízis történt. A 118 061-ben benne vannak azok is, akik másodszor vagy harmadszor kényszerültek kórházi kezelésre, az új esetek száma 50 000 lehet. Mivel 2007-ben 195 lízis történt, a lízisszám megduplázódott, de még így is csak 0.74%-át lizáljuk. Ebből a 370-ből 85-öt a debreceni neurológia klinika csinált, tehát 25%-ot. Emiatt országosan 0.6% körül lehet az átlagos lízisszám.

Miért van szükség mindehhez egy kampányra? Eddig csak a betegségről olvashatott a lakosság, most egy meghökkentő spot formájában ismerheti meg a szélütés tüneteit és az időfaktor fontosságát. A kampány nemcsak a televízióban, hanem a rádióban az írott és az Online médiában is kellő hangsúlyt kap, amelyet a kültéri média egészít ki. Ugyanakkor az orvosi rendelőkben a stroke-ról készült betegtájékoztatóból tájékozódhat a lakosság. Felmérések bizonyítják, hogy az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell a mentőt hívni. Éppen ezért van nagy jelentősége a felvilágosításnak.

A sajtótájékoztató egyben a Magyar Stroke Társaság most elkezdett országos Stroke kampányának startja és első állomása is volt.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. Baranyamegyeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen”" Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. tolnamegyeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen”" Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Stroke - minden perc számít

2009-03-31 webmarketing.hu

Útjára indította a Magyar Stroke Társaság a „Stroke – Ne késlekedj!” elnevezésű országos prevenciós programot.

A program célja, hogy minél jobban megismertesse a lakossággal a stroke tüneteit, továbbá felhívja a figyelmet arra, hogy a tünetek észlelésekor azonnal hívni kell a mentőket. A tünetek jelentkezésétől számítva csak 3 óra (külföldi előírás szerint maximum 4,5 óra) áll a szakemberek rendelkezésére, hogy megkezdjék a vérrögoldó készítmény bejuttatását szervezetbe. Minél később érkezik a szakszerű segítség, annál nagyobb az esélye a mellékhatásoknak, maradandó károsodásoknak, legrosszabb esetben halálnak.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. március 31. borsod-abauj-zemplénmegyeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel. A mai napon a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját, amelyet Várkonyi Andrea a TV 2 közismert személyisége vezényelt le.

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a Stroke tüneteivel, szívesen várnak,, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

Kampány a szélütés gyors felismeréséért

2009-03-31 weborvos.hu

Egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a stroke kialakulására, a minőségi túlélés pedig percek múlhat!

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, hogy felhívja a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a kampányt indító tájékoztatón hangsúlyozta: céljuk, hogy

megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen! Minden perc számít!”

A statisztikai adatok szerint a Stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbi átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később - mondta Csiba professzor, aki szerint, ha a népesség öregszik, akkor valószínűleg a Stroke-ok száma is növekedni fog. Friss statisztikai adatok szerint 2008-ban 118 061 esetet kezeltek Stroke miatt (kb. Győr lakossága) és ebben a számban benne vannak azok is, akik másodszor vagy harmadszor kényszerültek kórházi kezelésre, az új esetek száma 50 000 lehet.

A Stroke ugyanakkor igen komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése csaknem háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. budapestportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen”" Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Ne késlekedjen - Kampány az életért

2009. március 31. sajttaj.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító Stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra.

Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

Két stroke-os beteggel is találkozhattak a sajtó képviselői. Mind a kettőnek sikerült hamar felépülnie.

Zita tavaly áprilisában 42 évesen kapott stroke-ot. Több mint húsz éve magas a vérnyomása, gyógyszereit rendszeresen szedte. Erős akaratának köszönhetően néhány hónap elteltével sikerült újból bekapcsolódnia a dolgos hétköznapiakba. Néha még keresi a szavakat, néha elakad a hangja, az írása csúnyább lett, de boldog, hogy a stroke-nak nem lett komolyabb következménye, jól tudja, hogy vigyáznia kell magára, hiszen bármikor kaphat egy újabb szélütést, éppen ezért állandó kontrollra jár, és rendszeresen szedi a gyógyszereket.

István 2008 decemberében, 58 éves korában kapott stroke-ot. Otthonában érte a szélütés, többször elesett a szobában, ügyetlenné vált, egyensúlyzavara volt, nem értette, hogy mi történik vele, nem találta a szavakat, nem tudott megszólalni. Igen kemény küzdelem áll mögötte, hiszen a több stroke-s sorstársához hasonlóan kemény harcot kellett megvívnia, logopédus és gyógytornász segítségével meg tanult újra beszélni és mozogni.

Miért van szükség mindehhez egy kampányra? Eddig csak a betegségről olvashatott a lakosság, most egy meghökkentő spot formájában ismerheti meg a szélütés tüneteit és az időfaktor fontosságát. A kampány nemcsak a televízióban, hanem a rádióban az írott és az Online médiában is kellő hangsúlyt kap, amelyet a kültéri média egészít ki. Ugyanakkor az orvosi rendelőkben a stroke-ról készült betegtájékoztatóból tájékozódhat a lakosság. Felmérések bizonyítják, hogy az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell a mentőt hívni. Éppen ezért van nagy jelentősége a felvilágosításnak.

A sajtótájékoztató egyben a Magyar Stroke Társaság most elkezdett országos Stroke kampányának startja és első állomása is volt.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. veszpremmegyeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen” Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Stroke: minden perc számít!

2009-03-31 webbeteg.hu

Bár időnként, egy-egy híresség (legutóbb Kaszás Attila) halála révén reflektorfénybe kerül a stroke, sajnos mégis keveset beszélünk, s a lakosság keveset tud a más néven szélütésként ismert betegség prevenciók lehetőségeiről, tüneteiről, s ezek gyors felismerésének fontosságáról – hangzott el Dr. Csiba László felvezetőjében.

Ezért is indította útjára a Magyar Stroke Társaság a „Stroke – Ne késlekedj!” elnevezésű országos prevenciók programot, amelynek célja, hogy minél jobban megismertesse a lakossággal a stroke tüneteit, továbbá felhívja a figyelmet arra, hogy a tünetek észlelésekor azonnal hívni kell a mentőket.

A teendők egyértelműek, biztosítani kell a gyorsaságot, a beteg megfelelő szakellátásra történő transzferjét és a lakossági felvilágosítást.

A sajtótájékoztatón az is elhangzott, hogy megfigyelhető: a hétfői napokon megugrik a stroke-kal kapcsolatos riasztások száma, ami arra az egyszerű okra vezethető vissza, miszerint a

stroke-os betegek a tünetek jelentkezése után – a hétvégére való tekintettel – halogatják az orvoshoz való fordulást. Megvárják a hétfőt, s ekkor keresik fel háziorvosukat, aki azonban természetesen a stroke centrumhoz irányítja betegét.

Mit tehetünk megelőzés címszó alatt? Ne dohányozzunk, csökkentsük testsúlyunkat és alkoholfogyasztásunkat, tartsuk karban vérnyomásunkat, vércukor- és koleszterinszintünket, sportoljunk, s persze kerüljük a stresszt – egyszóval figyeljünk oda életmódunkra.

Kampány az életért

2009.03.31 orientpress.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára, ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel. Kedden a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke - ne késlekedjen' - hiszen minden perc számít.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító Stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

A tájékoztatón megjelent az Országos Mentőszolgálat kommunikációs vezetője Gyórfi Pál is, aki a Stroke kezelés tekintetében beszélt a mentősök szerepéről, és arról, hogy a szélütés tüneteinek észlelésekor azonnal hívják a mentőt, hiszen az időablaknak a beteg szempontjából igen nagy jelentősége van. Nagyon fontos - tette hozzá - hogy a jövőben javítsák a mentőszolgálat hatékonyságát, ugyanakkor kellő hangsúlyt kell fektetni arra, hogy ne fussanak felesleges köröket, a beteg valóban az ellátási helyre kerüljön. Nem utolsó sorban – mondta - fontosnak tartja a megfelelő lakossági kommunikációt is.

Gutaütés: 3 órán belüli kezeléssel túl lehet élni és el lehet kerülni a maradandó károsodást

2009. március 31. erdon.ro

A legújabb terápiáknak köszönhetően egyre többen élnek túl a korábban nagy arányban halált okozó gutaütést. Ehhez azonban az kell, hogy a beteg minél hamarabb megkapja ezt a terápiát, hiszen egy agyi érkatasztrófa esetén óránként 700 kilométer idegrost pusztul el. A Magyar Stroke Társaság "Stroke - Ne késlekedj!" szlogennel országos kampányt indít szerdától annak érdekében, hogy a lakosság minél több információt kapjon erről a Magyarországon még mindig egyik vezető haláloknak számító betegségről, megelőzésének lehetőségeiről, az azonnali terápia fontosságától.

A társaság elnöke azt is elmondta: ha valaki mégsem tudja elkerülni a szélütést, a legfontosabb az, hogy felismerje a tüneteket és azonnal mentőt hívjon. tehát például hirtelen beszédzavar, egyensúlyvesztés, féloldali végtag bénulás vagy zsibbadás esetén nem szabad várni a háziorvos diagnózisára, rögtön tárcsázni kell a 104-es számon az Országos Mentőszolgálatot. A mentősök ugyanis tudják, hol kaphatják meg 3-4 órán belül a betegek azt a vérrögoldó kezelést, amellyel nem csak a túlélés esélyét lehet növelni, hanem el lehet kerülni a maradandó károsodást is.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. somogy megyeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen” Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Stroke- Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. komarom-esztergommegeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen”" Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. nogradmegeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen”" Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Kampány az életért

2009. március 31. ahirek.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára, ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel. Kedden a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke - ne késlekedjen' - hiszen minden perc számít.

Sajnos a betegek nincsenek tisztában a Stroke tüneteivel, szívesen várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító Stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

tájékoztatón megjelent az Országos Mentőszolgálat kommunikációs vezetője Győrfi Pál is, aki a Stroke kezelés tekintetében beszélt a mentősök szerepéről, és arról, hogy a szélütés tüneteinek észlelésekor azonnal hívják a mentőt, hiszen az időablaknak a beteg szempontjából igen nagy jelentősége van. Nagyon fontos - tette hozzá - hogy a jövőben javítsák a mentőszolgálat hatékonyságát, ugyanakkor kellő hangsúlyt kell fektetni arra, hogy ne fussanak felesleges köröket, a beteg valóban az ellátási helyre kerüljön. Nem utolsó sorban – mondta - fontosnak tartja a megfelelő lakossági kommunikációt is.

Ne késlekedj! Minden perc számít!

2009. március 31. hirmutato.hu

Kampányt indítottak, hogy megismertesse az agyvérzés, a szélütés tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. pestmegyeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen”" Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. hajdu-biharmegyeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen”" Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. március 31. fejermegeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

A mai napon a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját, amelyet Várkonyi Andrea a TV 2 közismert személyisége vezényelt le.

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a Stroke tüneteivel, szívesen várnak,, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. 03. 31. vasmegyeportal.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen”" Minden perc számít”.

A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bémulássá súlyosbodhatnak.

Kampány a szélütés gyors felismeréséért

2009. március 31. humantrade.gyogybolt.hu

Egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a stroke kialakulására, a minőségi túlélés pedig perceken múlhat!

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, hogy felhívja a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a kampányt indító tájékoztatón hangsúlyozta: céljuk, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen! Minden perc számít!”

Akár már egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a Stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak - figyelmeztetnek a neurológusok.

Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

A statisztikai adatok szerint a Stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbi átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később - mondta Csiba professzor, aki szerint, ha a népesség öregszik, akkor valószínűleg a Stroke-ok száma is növekedni fog. Friss statisztikai adatok szerint 2008-ban 118 061 esetet kezeltek Stroke miatt (kb. Győr lakossága) és ebben a számban benne vannak azok is, akik másodszor vagy harmadszor kényszerültek kórházi kezelésre, az új esetek száma 50 000 lehet.

A Stroke ugyanakkor igen komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemesak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése csaknem háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé.

Stroke: minden perc számít!

2009. március 31. propeller.hu

Az 50.000 stroke-os betegnek mindössze 0,6 százaléka részesül megfelelő kezelésben, ezért is bír kiemelt fontossággal a tünetek gyors felismerése – hangzott el a Magyar Stroke Társaság március 31-én tartott sajtótájékoztatóján.

Bár időnként, egy-egy híresség (legutóbb Kaszás Attila) halála révén reflektorfénybe kerül a stroke, sajnos mégis keveset beszélünk, s a lakosság keveset tud a más néven szélütésként ismert betegség prevenciósi lehetőségeiről, tüneteiről, s ezek gyors felismerésének fontosságáról – hangzott el Dr. Csiba László felvezetőjében.

A Magyar Stroke Társaság elnöke, s a DE OEC Neurológiai Klinika vezetője hangsúlyozta: a probléma nemcsak az idősebb korosztály problémája, hisz a betegek 20%-a 65 év alatti, s ez az arány folyamatosan nő.

Ezért is indította útjára a Magyar Stroke Társaság a „Stroke – Ne késlekedj!” elnevezésű országos prevenciósi programot, amelynek célja, hogy minél jobban megismertesse a lakossággal a stroke tüneteit, továbbá felhívja a figyelmet arra, hogy a tünetek észlelésekor azonnal hívni kell a mentőket.

A stroke-gyanús eseteket olyan sürgősségi szinten kezelik a mentőszolgálat alkalmazottai, mint az infarktusos betegeket – tudtuk meg Györfi Páltól, az Országos Mentőszolgálat kommunikációs vezetőjétől a sajtótájékoztatón. A mentősök igyekeznek minél hamarabb, lehetőleg 15 percen belül kiérni a betegekhez, s ez az esetek 70–80%-ában sikerül is.

Arra a kérdésünkre, hogy mikorra datálható a thrombolysis betörése a stroke kezelési gyakorlatába, Dr. Pánczél Gyula, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja, a Péterfy S. utcai Kórház Neurológiai Osztályának vezető főorvosa adott választ.

Elmondta, hogy az Egyesült Államokban publikáltak először erről a speciális eljárásról, hazánkban pedig 1-2 évvel később törzskönyvezték a készítményt, tehát ekkortól alkalmazzák a stroke osztállyal rendelkező kórházakban.

Ne felejtjük el: a szélütés utáni első órák kulcsfontosságúak, ezért akkor is hívni kell a mentőket (104), ha a fenti tünetek közül akárcsak egyet is észlelünk.

Kampány az életért

2009. március 31. diagnosis.eu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára, ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel. Kedden a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke - ne késlekedjen' - hiszen minden perc számít. Sajnos a betegek nincsenek tisztában a Stroke tüneteivel, szívesen várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító Stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

A tájékoztatón megjelent az Országos Mentőszolgálat kommunikációs vezetője Gyórfi Pál is, aki a Stroke kezelés tekintetében beszélt a mentősök szerepéről, és arról, hogy a szélütés tüneteinek észlelésekor azonnal hívják a mentőt, hiszen az időablaknak a beteg szempontjából igen nagy jelentősége van. Nagyon fontos - tette hozzá - hogy a jövőben javítsák a mentőszolgálat hatékonyságát, ugyanakkor kellő hangsúlyt kell fektetni arra, hogy ne fussanak felesleges köröket, a beteg valóban az ellátási helyre kerüljön. Nem utolsó sorban – mondta - fontosnak tartja a megfelelő lakossági kommunikációt is.

Stroke - Ne késlekedj

2009 április 1. holgyforum.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a Stroke tüneteivel. Szívesen várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is. Tünetek és előjelek: hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedtség, zsibbadt arcfél (arcizmok, kar,

láb bénulása az egyik testfélén) hirtelen kialakuló beszéd megértési zavar, szóformálási nehézség hirtelen bekövetkező látászavar: kettőslátás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség, hirtelen egyensúlyvesztés, szédülés, koordinációs zavarok a térérzékelés hirtelen elvesztése, hirtelen memóriazavar. Ezek lehetnek múló jellegűek vagy maradandóak, és együtt vagy külön-külön is előfordulhatnak. Akár már egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a Stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Időablak - életet ment! Figyelje a jeleket!

2009. április 1. hazipatika.com

Maximum - három, esetleg négy és fél órája van a betegnek a kezelés megkezdéséig ahhoz, hogy maradandó károsodás nélkül túléljen egy szélütést, az alábbi tünetek jelentkezésekor tehát azonnal forduljon orvoshoz!

A szakemberek hangsúlyozták: a tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik, akár ébredéskor is. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

A Társaság mától országos kampányt indít, ezzel is felhívja a társadalom figyelmét a szélütés veszélyére, a gyors kezelés, az úgynevezett "időablak" fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Az is kiderült a tájékoztatóból, hogy a magyar betegek nincsenek tisztába a stroke tüneteivel, és gyakran, túl gyakran fordul elő, hogy várnak, arra számítva, hogy a probléma majd elmúlik, "kialusszák" azt. Nem tudják, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

Csiba László professzor hangsúlyozta, hogy a szélütés megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést 3, vagy maximum 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

Magyarországon évente 30-40 ezer új eset fordul elő az országban és 18 ezren halnak meg szélütés következtében, minden negyedik beteg 60 év alatti. A szélütött betegek egyharmada egy hónapon belül meghal, másik harmada tartósan fogyatékos marad.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. április 1. jasz-nagykun-szolnokmegyeportal.hu

A mai napon a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját, amelyet Várkonyi Andrea a TV 2 közismert személyisége vezényelt le. Sajnos a betegek nincsenek tisztába a Stroke tüneteivel, szívesen várnak,, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is. A tünetek lehetnek múló jellegűek vagy maradandóak, és együtt vagy külön-külön is előfordulhatnak. Akár már egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a Stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Az agyvérzésnél minden perc számít - ne késlekedjen!

2009. április 1. elitmed.hu

A leggyakoribb tünetek, előjelek: a hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedt, zsibbadt arcfél, hirtelen bekövetkező beszédmegértési zavar, szóformálási nehézség, kettős látás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség, szédülés, koordinációs zavarok, memóriazavar.

Az orvosok felhívják a figyelmet arra, hogy akár már egyetlen jel is figyelmeztethet a stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik, például ébredéskor, vagy néhány perc alatt.

Előfordul, hogy a tünetek gyors javulást mutatnak, de ilyenkor is orvost kell hívni, mert visszatérhetnek a tünetek és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő

szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

A kampány keretében a rádióban, a televízióban, a nyomtatott és az online médiában egyaránt sok szó esik majd a stroke-ról és az időtényező fontosságáról.

Az orvosi rendelőkben is több információs anyag áll majd rendelkezésre erről a betegségről, ami azért is fontos, mert a szakemberek szerint az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell mentőt hívni.

Országos stroke kampány az életért

2009. április 1. motesz.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, hogy ezzel is felhívja a társadalom figyelmét a stroke veszélyére, az időablak fontosságára, emellett szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Kedden a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta kampányindító sajtótájékoztatóját. Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket.

Az agyvérzés fő oka a magas vérnyomás betegség.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon Magyarországon egyre nagyobb teret hódító stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor hangsúlyozta, a stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

Eddig csak a betegségről olvashatott a lakosság, most egy meghökkentő spot formájában ismerheti meg a szélütés tüneteit és az időfaktor fontosságát. A kampány nemcsak a televízióban, hanem a rádióban az írott és az Online médiában is kellő hangsúlyt kap, amelyet a kültéri média egészít ki. Ugyanakkor az orvosi rendelőkben a stroke-ról készült

betegtájékoztatóból tájékozódhat a lakosság. Felmérések bizonyítják, hogy az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell a mentőt hívni. Éppen ezért van nagy jelentősége a felvilágosításnak. A sajtótájékoztató egyben a Magyar Stroke Társaság most elkezdett országos stroke kampányának startja és első állomása is volt.

Országos stroke kampány az életért

2009. április 01. 07:57 Hirado.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, hogy ezzel is felhívja a társadalom figyelmét a stroke veszélyére, az időablak fontosságára, emellett szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Sajnos a betegek nincsenek tisztában a stroke tüneteivel, szívesen várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

Ezek lehetnek múló jellegűek vagy maradandóak, és együtt vagy külön-külön is előfordulhatnak. Akár már egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a stroke kialakulására.

Nagyon fontos, hogy a jövőben javítsák a mentőszolgálat hatékonyságát, ugyanakkor kellő hangsúlyt kell fektetni arra, hogy ne fussanak felesleges köröket, a beteg valóban az ellátási helyre kerüljön.

Felmérések bizonyítják, hogy az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell a mentőt hívni. Éppen ezért van nagy jelentősége a felvilágosításnak. A sajtótájékoztató egyben a Magyar Stroke Társaság most elkezdett országos stroke kampányának startja és első állomása is volt.

Stroke-Ne késlekedj - Kampány az életért

2009. április 1. békésmegyeportal.hu

A mai napon a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját, amelyet Várkonyi Andrea a TV 2 közismert személyisége vezényelt le.

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a Stroke tüneteivel, szívesen várnak,, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

A tünetek lehetnek múló jellegűek vagy maradandóak, és együtt vagy külön-külön is előfordulhatnak. Akár már egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a Stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bémulássá súlyosbodhatnak.

Stroke - ne késlekedjen!

2009 április 1. drinfo.hu

A mai napon a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját, amelyet Várkonyi Andrea a TV2 közismert személyisége vezényelt le.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen” „Minden perc számít”

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a Stroke tüneteivel, szívesen várnak,, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

Miért van szükség mindehhez egy kampányra? Eddig csak a betegségről olvashatott a lakosság, most egy meghökkentő spot formájában ismerheti meg a szélütés tüneteit és az időfaktor fontosságát. A kampány nemcsak a televízióban, hanem a rádióban az írott és az Online médiában is kellő hangsúlyt kap, amelyet a kültéri média egészít ki. Ugyanakkor az orvosi rendelőkben a stroke-ról készült betegtájékoztatóból tájékozódhat a lakosság. Felmérések bizonyítják, hogy az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell a mentőt hívni. Éppen ezért van nagy jelentősége a felvilágosításnak.

A sajtótájékoztató egyben a Magyar Stroke Társaság most elkezdett országos Stroke kampányának startja és első állomása is volt.

Kampány a szélütés gyors felismeréséért

2009. április 2. szefonline.hu

Egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a stroke kialakulására, a minőségi túlélés pedig perceken múlhat!

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, hogy felhívja a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a kampányt indító tájékoztatón hangsúlyozta: céljuk, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen! Minden perc számít!” Mint elhangzott, a kampány során egy meghökkentő reklám formájában ismerhetik meg a nézők és olvasók meg a szélütés tüneteit és az időfaktor fontosságát. Ugyanakkor az orvosi rendelőkben a stroke-ról készült betegtájékoztatóból is tájékozódhat a lakosság. Felmérések bizonyítják, hogy az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell a mentőt hívni. Éppen ezért van nagy jelentősége a felvilágosításnak.

Tünetek és előjelek

- hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedt, zsibbadt arcfél (arcizmok, kar, láb bénulása az egyik testfélen)
- hirtelen kialakuló beszéd megértési zavar, szóformálási nehézség
- hirtelen bekövetkező látászavar: kettőslátás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség
- hirtelen egyensúlyvesztés, szédülés, koordinációs zavarok
- a térérzékelés hirtelen elvesztése, hirtelen memóriazavar

Ezek lehetnek múló jellegűek vagy maradandóak, és együtt vagy külön-külön is előfordulhatnak.

Akár már egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a Stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak - figyelmeztetnek a neurológusok.

A statisztikai adatok szerint a Stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbit átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később - mondta Csiba professzor, aki szerint, ha a népesség öregszik, akkor valószínűleg a Stroke-ok száma is növekedni fog.

Friss statisztikai adatok szerint 2008-ban 118 061 esetet kezeltek Stroke miatt (kb. Győr lakossága) és ebben a számban benne vannak azok is, akik másodszor vagy harmadszor kényszerültek kórházi kezelésre, az új esetek száma 50 000 lehet.

A Stroke igen komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése csaknem háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé.

STROKE: kampány az életért

2009. április 2. brandcare.tv2.hu

A szélütés veszélyeiről kezd kampányt a Magyar Stroke Társaság, a programban a TV2 médiapartnerséget, a Duna Palotában rendezett kampányindító sajtótájékoztatón Várkonyi Andrea pedig műsorvezetői szerepet vállalt.

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, szeretné felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyeire, és megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel. Utóbbi azért fontos, mert az idejében felismert Stroke gyógyítható, a betegség tüneteinek észlelésével tehát életet menthetünk.

A sajtó képviselői a helyszínen két stroke-os beteggel is találkozhattak: mindkettejüknek sikerült hamar felépülniük a gyors intézkedésnek köszönhetően.

A sajtótájékoztatót Várkonyi Andreán kívül a TV2 időjósja képviselte a csatornát: Németh Lajos családjában is előfordult szélütés. Mintegy 30 esztendeje édesanyja ebédfőzés közben lett rosszul, sajnos rajta nem lehetett segíteni. Németh Lajos hangsúlyozta, ő mindent elkövet egészsége érdekében. nemcsak a mozgásra, de az étkezésre is megpróbál odafigyelni.

A Stroke kampányt egy esemény zárja majd május 10-én, vasárnap a Városligeti Műjégpályán megrendezett Stroke-napon, ahol ingyenes szűrésekkel, tanácsadással és egész napos gyerekprogramokkal várják az érdeklődőket.

Kampány az életért

2009. 04. 02. TV2

A Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját, amelyet Várkonyi Andrea a TV2 közismert személyisége vezényelt le. A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

A most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen”" Minden perc számít”.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító Stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra.

Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható.

A tájékoztatón megjelent az Országos Mentőszolgálat kommunikációs vezetője Györfi Pál is, aki elmondta: nagyon fontos, hogy a jövőben javítsák a mentőszolgálat hatékonyságát, ugyanakkor kellő hangsúlyt kell fektetni arra, hogy ne fussanak felesleges köröket, a beteg valóban az ellátási helyre kerüljön. Nem utolsó sorban – tette hozzá, fontosnak tartja a megfelelő lakossági kommunikációt is.

A tájékoztatón felszólalt Dr. Pánczél Gyula, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja, a Péterffy S. utcai Kórház Neurológiai Osztályának vezető főorvosa is, aki az úgynevezett "terápiás ablak" jelentőségéről valamint a vérrögoldás fontosságáról beszélt.

A rák és a szívbetegségek után a Stroke a harmadik leggyakrabban halált okozó betegség Európában. 2008-ban 118 061 esetet kezeltek Stroke miatt.

A sajtótájékoztató egyben a Magyar Stroke Társaság most elkezdett országos Stroke kampányának startja és első állomása is volt.

Ne késlekedjen, az agyvérzésnél minden perc számít

2009. április 4. orvos.zug.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

A leggyakoribb tünetek, előjelek: a hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedt, zsibbadt arcfél, hirtelen bekövetkező beszédmegértési zavar, szóformálási nehézség, kettős látás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség, szédülés, koordinációs zavarok, memóriazavar.

Az orvosok felhívják a figyelmet arra, hogy akár már egyetlen jel is figyelmeztethet a stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik, például ébredéskor, vagy néhány perc alatt.

Előfordul, hogy a tünetek gyors javulást mutatnak, de ilyenkor is orvost kell hívni, mert visszatérhetnek a tünetek és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható ugyanis nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

Az orvosi rendelőkben is több információs anyag áll majd rendelkezésre erről a betegségről, ami azért is fontos, mert a szakemberek szerint az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell mentőt hívni.

Agyvérzésnél minden perc számít

2009. április 4. vital.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható ugyanis nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

Az orvosi rendelőkben is több információs anyag áll majd rendelkezésre erről a betegségről, ami azért is fontos, mert a szakemberek szerint az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell mentőt hívni.

Pár percen is múlhat az élet

2009. április 4. hirextra.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

A leggyakoribb tünetek, előjelek: a hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedtség, zsibbadt arcfél, hirtelen bekövetkező beszédmegértési zavar, szóformálási nehézség, kettőslátás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség, szédülés, koordinációs zavarok, memóriazavar.

Az orvosok felhívják a figyelmet arra, hogy akár már egyetlen jel is figyelmeztethet a stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik, például ébredéskor, vagy néhány perc alatt.

Előfordul, hogy a tünetek gyors javulást mutatnak, de ilyenkor is orvost kell hívni, mert visszatérhetnek a tünetek és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható ugyanis nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

Friss statisztikai adatok szerint Magyarországon évente 30-40 ezer új stroke-os eset fordul elő és 18 ezren halnak meg szélütés következtében. Minden negyedik eset 60 év alatti embert érint.

A kampány keretében a rádióban, a televízióban, a nyomtatott és az online médiában egyaránt sok szó esik majd a stroke-ról és az időtényező fontosságáról.

Az orvosi rendelőkben is több információs anyag áll majd rendelkezésre erről a betegségről, ami azért is fontos, mert a szakemberek szerint az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell mentőt hívni.

Ne késlekedjen, az agyvérzésnél minden perc számít

2009. április 4. nepszava.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

Az orvosok felhívják a figyelmet arra, hogy akár már egyetlen jel is figyelmeztethet a stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik, például ébredéskor, vagy néhány perc alatt.

Előfordul, hogy a tünetek gyors javulást mutatnak, de ilyenkor is orvost kell hívni, mert visszatérhetnek a tünetek és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható ugyanis nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

Az idő életet menthet

2009. április 4. sonline.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is szeretné felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára, egyben megismertetve a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is: „Stroke - ne késlekedjen” „Minden perc számít”. Miután a betegek nincsenek tisztában a Stroke tüneteivel, szívesen

várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is. A statisztikai adatok szerint a Stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbit átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később.

Az idő életet menthet

2009. április 4. nana.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is szeretné felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára, egyben megismertetve a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is: „Stroke - ne késlekedjen” „Minden perc számít”. Miután a betegek nincsenek tisztában a Stroke tüneteivel, szívesen várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is. A statisztikai adatok szerint a Stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbit átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később.

Az agyvérzésnél minden perc számít

2009. április 5. hirmutato.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

Ne késlekedj, minden perc számít!

2009. 04. 05. 5perc magazin.hu

Kampányt indítottak, hogy megismertesse az agyvérzés, a szélütés tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

A leggyakoribb tünetek, előjelek: a hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedt, zsibbadt arcfél, hirtelen bekövetkező beszédmegértési zavar, szóformálási nehézség, kettős látás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség, szédülés, koordinációs zavarok, memóriazavar.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható ugyanis nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

A kampány keretében a rádióban, a televízióban, a nyomtatott és az online médiában egyaránt sok szó esik majd a stroke-ról és az időtényező fontosságáról.

Az orvosi rendelőkben is több információs anyag áll majd rendelkezésre erről a betegségről, ami azért is fontos, mert a szakemberek szerint az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell mentőt hívni - tájékoztatta a társaság az MTI-t.

Életmentő tipp: hogyan élhetjük túl az agyvérzést?

2009. április 5. privatbankar.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

A leggyakoribb tünetek, előjelek: a hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedt, zsibbadt arcfél, hirtelen bekövetkező beszédmegértési zavar, szóformálási nehézség, kettős látás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség, szédülés, koordinációs zavarok, memóriazavar.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható ugyanis nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

Ne késlekedjen! Az agyvérzésnél minden perc számít

2009. április 5. hitekneked.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

Előfordul, hogy a tünetek gyors javulást mutatnak, de ilyenkor is orvost kell hívni, mert visszatérhetnek a tünetek és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható ugyanis nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

A kampány keretében a rádióban, a televízióban, a nyomtatott és az online médiában egyaránt sok szó esik majd a stroke-ról és az időtényező fontosságáról.

Az orvosi rendelőkben is több információs anyag áll majd rendelkezésre erről a betegségről, ami azért is fontos, mert a szakemberek szerint az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell mentőt hívni.

Az agyvérzésnél minden perc számít

2009-04-05 informed.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható ugyanis nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

Az orvosi rendelőkben is több információs anyag áll majd rendelkezésre erről a betegségről, ami azért is fontos, mert a szakemberek szerint az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell mentőt hívni.

Kampány az életért

2009.04.06 mitortent.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

Ne késlekedjen! - Agyvérzésnél minden perc számít

2009. április 6. medizona.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

A Magyar Stroke Társaság azt szeretné, hogy a most elindított kampány járuljon hozzá az egyre gyakoribb érkatasztrófák visszaszorításához, az agyvérzés, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali vérrögoldáshoz. Csak akkor várható ugyanis nagymérvű gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb 3, vagy a legújabb tapasztalatok szerint 4,5 órán belül elkezdik.

Friss statisztikai adatok szerint Magyarországon évente 30-40 ezer új stroke-os eset fordul elő és 18 ezren halnak meg szélütés következtében. Minden negyedik eset 60 év alatti embert érint. A kampány keretében a rádióban, a televízióban, a nyomtatott és az online médiában egyaránt sok szó esik majd a stroke-ról és az időtényező fontosságáról. Az orvosi rendelőkben is több információs anyag áll majd rendelkezésre erről a betegségről, ami azért is fontos, mert a szakemberek szerint az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell mentőt hívni - közölte a társaság.

Kampány az életért

2009. április 6. Magyar Online mon.hu

"Minden perc számít!" "Stroke – ne késlekedjen!" – nem véletlenül ezek a jelmondatai a kampánynak.

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indított. A kampánynyitó sajtótájékoztatón, Csiba László professzor, a társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: fő céljuk, hogy megismertessék a lakosságot a stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. A szakemberek tapasztalata szerint ugyanis a betegek nincsenek tisztába a stroke tüneteivel, szívesen várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító Stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. A stroke ugyanis megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint négy és fél órán belül elkezdi. Ez feltételezi a mentőszolgálattal való szoros együttműködést is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

A Stroke ugyanakkor komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése közel háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé.

Kampány az életért

2009. április 6. mellekhatas.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

A Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen” " Minden perc számít”

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a stroke tüneteivel, szívesen várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is.

A stroke ugyanakkor - fűzte hozzá Csiba doktor - igen komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése közel háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé. A tájékoztatón megjelent az Országos Mentőszolgálat kommunikációs vezetője Gyórfi Pál is, aki a stroke kezelés tekintetében beszélt a mentősök szerepéről, és arról, hogy a szélütés tüneteinek észlelésekor azonnal hívják a mentőt, hiszen az időablaknak a beteg szempontjából igen nagy jelentősége van.

A rák és a szívbetegségek után a Stroke a harmadik leggyakrabban halált okozó betegség Európában, hiszen éves viszonylatban 1, 4 millió halálesetet regisztrálnak. Magyarországon évente 30-40 ezer új eset fordul elő az országban és 18 ezren halnak meg szélütés következtében Minden negyedik beteg 60 év alatti, azaz a Stroke sajnos nemcsak az idősek betegsége, egyre inkább sújtja a fiatalokat is. A szélütött betegek egyharmada egy hónapon belül meghal, másik harmada tartósan fogyatékos marad.

A sajtótájékoztató egyben a Magyar Stroke Társaság most elkezdett országos stroke kampányának startja és első állomása is volt.

Magyar Stroke Társaság - Az életért kampányolnak

2009. április 06. Naplo-online.hu

Míg a szívinfarktus igen erős fájdalommal jár, és ezáltal az orvosi segítség kérésének elodázása fel sem merül, addig az agyi érkatasztrófa általában enyhe tüneteket produkál, így a betegek nem veszik komolyan.

A Magyar Stroke Társaság ezért kampányba kezdett. A Ne késlekedj elnevezésű akcióval igyekszik minél szélesebb körben tudatni: a jellegzetes tünetek esetén azonnal orvoshoz kell fordulni.

A stroke nyolcvan százalékban az agyinfarktus, vagy-is az agyat ellátó ér elzáródása miatt, húsz százalékban pedig agyvérzés, az agyat ellátó ér megrepedése miatt következik be.

A maradandó agyi károsodással járó állapothoz vezető tünetek gyakran csak átmenetileg, olykor csupán percekre jelentkeznek, majd rendszerint maguktól megszűnnek. Ez az úgynevezett átmeneti agyi keringési zavar, mely súlyos betegséget jelent. Ha ilyenkor nem kerül kórházba azonnal a beteg, gyakran a következő hasonló tünet már maradandó, végleges károsodást okoz - vallják a szakemberek.

Ezért nagyon fontos, hogy a beteg vagy a környezetében lévők az említett tünetek észlelésekor azonnal forduljanak orvoshoz, hívják az Országos Mentőszolgálatot a 104-es telefonszámon, hiszen az időben érkező beavatkozás rendkívül fontos. A beteg túlélési, valamint a mihamarabbi és legkevesebb visszamaradó tünettől járó gyógyulási esélyeit az befolyásolja, hogy milyen hamar kerül ideggyógyászati vagy úgynevezett stroke osztályra.

Az agyvérzésnek fő oka a magas vérnyomás. Amennyiben a beteg az agyinfarktus tüneteinek kialakulását követően azonnal kórházba kerül, és a koponya réteg Rtg-vizsgálat kizárja az agyvérzést, lehetőség nyílik az agyi eret elzáró érrög feloldását célzó kezelésre. Ez csak akkor kísérhető meg, ha a tünetek és a kezelés elkezdése között 3 óránál több idő nem telik el.

A betegek felépülésében a már az első napokban elkezdett gyógytorna, rehabilitáció tölti be talán a legfontosabb szerepet.

A komplex rehabilitációs program segítheti át a beteget és családját azon a testi és lelki megterhelésen, melyet az agyi érkatasztrófa okoz.

Országos stroke kampány indult az életért

2009. április 7. burkonmedia.hu

Országos kampányt indított a Magyar Stroke Társaság április elsejétől, hogy ezzel is felhívja a társadalom figyelmét a stroke veszélyére, az időablak fontosságára, emellett szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel - tudósított a hirado.hu. A kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket.

Sajnos a betegek nincsenek tisztában a stroke tüneteivel, gyakran kivárnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is. A tünetek és előjelek:

hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedtség, zsibbadt arcfél (arcizmok, kar, láb bénulása az egyik testfélén), hirtelen kialakuló beszédmegértési zavar, szóformálási nehézség, hirtelen bekövetkező látászavar, mint kettőslátás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség, hirtelen egyensúlyvesztés, szédülés, koordinációs zavarok, a térérzékelés hirtelen elvesztése, hirtelen memóriazavar.

A társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, a mihamarabbi orvosi ellátáshoz, különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor, a Magyar Stroke Társaság elnöke a kampányindító sajtótájékoztatón elmondta: a stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három, a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik.

Országos stroke kampány indult az életért

2009. április 7. markusovszky.hu

Országos kampányt indított a Magyar Stroke Társaság április elsejétől, hogy ezzel is felhívja a társadalom figyelmét a stroke veszélyére, az időablak fontosságára, emellett szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel - tudósított a hirado.hu. A kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket.

Sajnos a betegek nincsenek tisztában a stroke tüneteivel, gyakran kívárnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is. A tünetek és előjelek: hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedtség, zsibbadt arcfél (arcizmok, kar, láb bénulása az egyik testfélén), hirtelen kialakuló beszédmegértési zavar, szóformálási nehézség, hirtelen bekövetkező látászavar, mint kettőslátás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség, hirtelen egyensúlyvesztés, szédülés, koordinációs zavarok, a térérzékelés hirtelen elvesztése, hirtelen memóriazavar.

A társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, a mihamarabbi orvosi ellátáshoz, különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor, a Magyar Stroke Társaság elnöke a kampányindító sajtótájékoztatón elmondta: a

stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három, a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdi.

A Markusovszky Kórház Neurológiai Osztálya stroke-központként is működik, itt látjuk el a megye stroke-betegeit. A stroke-betegek gyógyításának, kezelésének szakmai, technikai feltételei adottak, a megfelelő működés nincs veszélyben.

Hasonló témájú cikk olvasható a honlapon (az alábbi linkre kattintva): A stroke-betegek gyógyításához, kezeléséhez adottak a feltételek Szombathelyen.

Kampány a szélütés gyors felismeréséért

2009. április 8. szentistvanpatika.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, hogy felhívja a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a kampányt indító tájékoztatón hangsúlyozta: céljuk, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen! Minden perc számít!”

Tünetek és előjelek

- hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedtség, zsibbadt arcfél (arcizmok, kar, láb bénulása az egyik testfélen)
- hirtelen kialakuló beszéd megértési zavar, szóformálási nehézség
- hirtelen bekövetkező látászavar: kettős látás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség
- hirtelen egyensúlyvesztés, szédülés, koordinációs zavarok
- a térérzékelés hirtelen elvesztése, hirtelen memóriazavar

Akár már egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a Stroke kialakulására. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik: pl. ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, és végleges bénulássá súlyosbodhatnak.

Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik.

Dr. Pánczél Gyula, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja, a Péterffy S. utcai Kórház Neurológiai Osztályának vezető főorvosa elmondta, a tünetek megjelenésétől kezdve csak nagyon rövid ideig lehet sikeresen harcolni az idegsejtek túléléséért.

A statisztikai adatok szerint a Stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbi átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később - mondta Csiba professzor, aki szerint, ha a népesség öregszik, akkor valószínűleg a Stroke-ok száma is növekedni fog.

Stroke: minden perc számít

2009-04-08 VG.hu

Akkor van esély a stroke betegség (szélütés) gyógyítására, ha a tünetek után 3 órán belül (külföldi vélemények szerint 4,5 órán belül) elkezdik a kezelést – mondta Csiba László, a Magyar Stroke Társaság elnöke az április elsején indított országos megelőző kampányt bevezető előadásában.

Míg a szívinfarktus erős mellkasi fájdalommal jár, az agyi érkatasztrófa általában nem fáj. Így a betegek nem veszik azt komolyan, ezért gyakran csak napok múlva kerülnek kórházba.

Az agyi érkatasztrófák tünetei hasonlóak, ám az okok különbözőek. A stroke-nak két fajtája van. Az egyik az agyi infarktus, amelynek hátterében az agyat ellátó ér elzáródása áll (ez az agyi érkatasztrófák 80 százaléka). A másik az agyvérzés, amely az agyat ellátó ér megrepedésének következménye (ez az agyi érkatasztrófák 20 százaléka).

A prevenciónak nemcsak az első stroke előtt van jelentősége, hanem a stroke ismételt bekövetkezése szempontjából is.

Ezért fontos megfogadni a szakemberek tanácsát: ne dohányozzunk, csökkentsük a testsúlyunkat és az alkoholfogyasztásunkat, tartsuk karban vérnyomásunkat, a vércukor- és koleszterinszintünket, sportoljunk, és igyekezzünk kerülni a stresszt. Így a jelenlegi stroke-esetek számát 10-15 százalékkal lehetne csökkenteni.

Stroke: minden perc számít

2009. április 8. eski.hu

Akkor van esély a stroke betegség (szélütés) gyógyítására, ha a tünetek után 3 órán belül (külföldi vélemények szerint 4,5 órán belül) elkezdik a kezelést - mondta Csiba László, a Magyar Stroke Társaság elnöke az április elsején indított országos megelőző kampányt bevezető előadásában.

Ehhez a házi orvosok mellett elengedhetetlen a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet - jelentette ki. Az időfaktor fontosságára utal a kampány jelmondata: "Stroke - ne késlekedjen!"

A betegség nemcsak az idősebb korosztály körében arat, ugyanis a betegek ötöde 65 év alatti, s ez az arány folyamatosan nő. Míg a szívinfarktus erős mellkasi fájdalommal jár, az agyi érkatasztrófa általában nem fáj. Így a betegek nem veszik azt komolyan, ezért gyakran csak napok múlva kerülnek kórházba.

Pedig ha a beteg időben megfelelő szakorvoshoz kerül, van esély az agyi katasztrófát kiváltó ok megszüntetésére és a maradéktalan gyógyulásra. A kései beavatkozás a beteg lebénulásával jár, így állandó ápolásra szorul, ez nemcsak a családnak, hanem a társadalomnak is komoly terhet jelent.

Stroke: minden perc számít

2009. április 8. weborvos.hu

Akkor van esély a stroke betegség (szélütés) gyógyítására, ha a tünetek után 3 órán belül (külföldi vélemények szerint 4,5 órán belül) elkezdik a kezelést - mondta Csiba László, a Magyar Stroke Társaság elnöke az április elsején indított országos megelőző kampányt bevezető előadásában.

Ha a beteg időben megfelelő szakorvoshoz kerül, van esély az agyi katasztrófát kiváltó ok megszüntetésére és a maradéktalan gyógyulásra. A kései beavatkozás a beteg lebénulásával jár, így állandó ápolásra szorul, ez nemcsak a családnak, hanem a társadalomnak is komoly terhet jelent. Egyébként a stroke-os betegek kórházi kezelése csaknem háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé, majd az otthoni ápolásuk is tetemes kiadással jár. Az agyi érkatasztrófák tünetei hasonlóak, ám az okok különbözőek. A stroke-nak két fajtája van. Az egyik az agyi infarktus, amelynek hátterében az agyat ellátó ér elzáródása áll (ez az agyi

érkatasztrófák 80 százaléka). A másik az agyvérzés, amely az agyat ellátó ér megrepedésének következménye (ez az agyi érkatasztrófák 20 százaléka).

Ha a beteg vagy a környezete a tünetek bármelyikét észleli, azonnal értesíteni kell az Országos Mentőszolgálatot a 104-es telefonszámon, és sürgősségi kórházba szállítást kell kérni. A mentők a stroke-gyanús bejelentéseket kiemelten kezelik.

Stroke: hirtelen jön

2009. április 9. indexveszprem.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, ezzel kívánja felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Friss statisztikai adatok szerint 2008-ban 118 061 esetet kezeltek Stroke miatt (kb. Győr lakossága) és összesen 370 lízis történt. A 118 061-ben benne vannak azok is, akik másodszor vagy harmadszor kényszerültek kórházi kezelésre, az új esetek száma 50 000 lehet. Mivel 2007-ben 195 lízis történt, a lízisszám megduplázódott, de még így is csak 0.74%-át lizáljuk. Ebből a 370-ből 85-öt a debreceni neurológia klinika csinált, tehát 25%-ot. Emiatt országosan 0.6% körül lehet az átlagos lízisszám.

Miért van szükség mindehhez egy kampányra? Eddig csak a betegségről olvashatott a lakosság, most egy meghökkentő spot formájában ismerheti meg a szélütés tüneteit és az időfaktor fontosságát. A kampány nemcsak a televízióban, hanem a rádióban az írott és az online médiában is kellő hangsúlyt kap, amelyet a kültéri média egészít ki. Ugyanakkor az orvosi rendelőkben a stroke-ról készült betegtájékoztatóból tájékozódhat a lakosság.

MBE - hogyan ismerhetjük fel a stroke-ot?

2009. április 12. urbanlegends.hu

Mosolyogjon, beszéljen, emelje fel a kezét. Ezt a módszert ajánlja egy körlevél a stroke-gyanús esetek felismerésére.

A stroke felismerése Ne feledd a 3 betűt: MBE

Néha nehéz beazonosítani a stroke jeleit. Sajnos, a tudatosság hiánya katasztrófát okozhat. A stroke áldozata súlyos agykárosodást szenvedhet, ha a környezete nem ismeri fel a stroke jeleit.

Az orvosok szerint bárki felismerheti a stroke-ot, ha három egyszerű kérést mond az illetőnek:

1. M: Meg kell kérni az illetőt, hogy MOSOLYOGJON.
2. B: Meg kell kérni, hogy BESZÉLJEN, mondjon egy egyszerű mondatot (összefüggően: pl. Szép napunk van.)
3. E: meg kell kérni, hogy EMELJE FEL mindkét karját.

Ha az illetőnek a három kérés teljesítésének bármelyikével nehézsége van, azonnal hívd a mentőket és mondd el a tüneteket.

Még egy jel: Mondd az illetőnek, hogy ÖLTSE KI A NYELVÉT.

Ha a nyelv "kicsavarodott", ha egyik vagy másik oldalra megy a nyelv, ez is a stroke jele lehet.

A Magyar Stroke Társaság éppen április elején indított országos kampányt, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, és hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára.

Betegtájékoztatójukban a fent leírt módszer is szerepel, negyedik, kiegészítő tanácsként az ajánlják, hogy kérjék meg a beteget, hogy az öltse ki a nyelvét. Ha az valamelyik irányba kitér, akkor az szintén a stroke jele lehet.

A nem kezelt stroke egyetlen órájában az agy 3 és fél évet öregszik, minden percben 2 millió idegsejt pusztul el, az elveszített idegpályák hossza óránként kb. 700 km - mutatott rá Csiba László.

Magyarországon évente 30-40 ezer új stroke-os eset fordul elő és 18 ezren halnak meg szélütés következtében. Minden negyedik eset 60 év alatti embert érint.

Országos kampány a stroke ellen

2009. április 12. radioplus.hu

Országos kampányt indított a héten Magyar Stroke Társaság, hogy megismertesse a stroke (agyvérzés, szélütés) tüneteit és előjeleit, valamint hogy felhívja a figyelmet e betegség esetében az időfaktor fontosságára. Az orvosok felhívják a figyelmet arra, hogy akár már egyetlen jel is figyelmeztethet a stroke kialakulására. Ezek közt a hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyedt, zsibbadt arcfél, de jel lehet a hirtelen bekövetkező beszédzavar, látás- koordinációs nehézség vagy a memóriazavar is. Előfordul, hogy a tünetek gyors javulást mutatnak, de ilyenkor is orvost kell hívni. Friss statisztikai adatok szerint

Magyarországon évente 30-40 ezer új stroke-os eset fordul elő és 18 ezren halnak meg szélütés következtében. Minden negyedik eset 60 év alatti embert érint.

Stroke: ne késlekedjen!

2009. április 12. Vasárnapi Hírek

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indított. Szeretné felhívni a társadalom figyelmét a stroke veszélyére, az időablak fontosságára, továbbá a lakosságot a szélütés tüneteivel megismertetni.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a sajtótájékoztatón hangsúlyozta: a tünetek észlelésekor azonnal mentőt kell hívni! Az időfaktor fontosságára a kampány jelmondata is felhívja a figyelmet: „Stroke ne késlekedjen! Minden perc számít!” Sajnos a betegek nincsenek tisztába a stroke tüneteivel, várnak, gondolván, hogy a rosszulletet másnapra kialusszák, nem számítanak arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguknak, hanem közvetlen környezetüknek, sőt a társadalomnak is.

A stroke-os betegek kórházi kezelése csaknem háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktuszban szenvedőé.

A Magyar Stroke Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövödmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz, különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra.

Csiba professzor hangsúlyozta, a stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor, ha a kezelést azonnal, de legfeljebb 3 – a legújabb protokoll szerint 4,5 – a órán belül elkezdik. Mindehhez hozzátette, hogy ehhez a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is elengedhetetlen, hiszen a gyorsaság életet menthet.

Stroke: életet menthet az azonnali reakció

2009. április 13. stop.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indított. Szeretnék felhívni a társadalom figyelmét a stroke veszélyére, az időablak fontosságára, továbbá a lakosságot a szélütés tüneteivel megismertetni.

A szélütöttek harmada egy hónapon belül meghal, másik harmada tartósan fogyatékos marad. Friss statisztikai adatok szerint 2008-ban 118 061 esetet kezeltek stroke miatt, annyit, mint Győr lakossága. Az érintettek között azok is szerepelnek, akik másodszor vagy harmadszor kényszerültek kórházi kezelésre, az új esetek száma ötvenezer lehet.

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a stroke tüneteivel, várnak, gondolván, hogy a rosszulletet másnapra kialusszák, nem számítanak arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguknak, hanem közvetlen környezetüknek, sőt a társadalomnak is.

A tünetek lehetnek múltó jellegűek vagy maradandóak, együtt vagy külön-külön is előfordulhatnak. Akár már egyetlen jel is a stroke kialakulására figyelmeztethet. A tünetek kialakulása viszonylag hirtelen történik, így ébredéskor, vagy pár perc alatt. Senkit ne tévesszen meg, ha a tünetek gyors javulást mutatnak, mert visszatérhetnek, végleges bénulássá súlyosbodhatnak, ezért óriási a jelentősége annak, hogy a szélütés tüneteinek észlelésekor azonnal hívják a mentőt.

Minden perc számít

2009. április 18 zalamedia.hu

A szélütés nem múlik el nyomtalanul, e betegség után kitartó rehabilitációra van szükség. Mivel az elmúlt években egyre többen kerültek stroke miatt kórházba, a Magyar Stroke Társaság kampányt indított, melynek célja, hogy a lakossággal megismertesse e betegség tüneteit és felhívja a figyelmet az azonnali orvosi ellátás fontosságára.

Az agyi érkatasztrófa tünetei: míg a szívinfarktus igen erős fájdalommal jár, addig „sajnos” az agyi érkatasztrófa általában nem jár fájdalommal. Így a betegek esetenként nem veszik komolyan, halogatják, hogy orvosi segítséget kérjenek. A leggyakoribb tünetek: féloldali végtag gyengeség, bénulás, látászavar, a száj félrehúzódása., nehéz beszéd (mintha részeg lenne az illető), nyelészavar, járásbizonytalanság.

A maradandó agyi károsodással járó állapotot megelőzhetik a fent felsorolt, de csak átmenetileg fennálló tünetek, amik percekre, néhány órára jelentkeznek, majd megszűnnek. Ez az úgynevezett átmeneti agyi keringési zavar, mely súlyos betegséget jelent. Ha ilyenkor nem kerül kórházba azonnal a beteg, gyakran a következő hasonló tünet már a végleges károsodás jele.

Kampányt indított a Stroke Társaság

2009. április 22. somogy megyeportal.hu

Áprilistól országos kampányt indított a Magyar Stroke Társaság. Ennek során fel akarják hívni a társadalom figyelmét a súlyos betegségre. A kampány jelmondata: minden perc számít!

Egyre több ember kap hirtelen szélütést, azaz stroke-ot Magyarországon. A stroke tünetei hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás; ernyedt, zsibbadt arcfél; hirtelen kialakuló beszéd megértési zavar, szóformálási nehézség, hirtelen bekövetkező látászavar. Ezek lehetnek múló jellegűek vagy maradandóak, és együtt vagy külön-külön is előfordulhatnak.

A stroke ugyanakkor komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A rák és a szívbetegségek után a stroke a harmadik leggyakrabban halált okozó betegség Európában. Éves viszonylatban 1, 4 millió halálesetet regisztrálnak. Magyarországon évente 30-40 ezer új eset fordul elő az országban és 18 ezren halnak meg szélütés következtében.

Stroke-Ne késlekedjen. Kampány az életért

2009. április 23. kozerdekü-hirdetmenyek.hu

A mai napon a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját, amelyet Várkonyi Andrea a TV 2 közismert személyisége vezényelt le.

Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket, Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen” „Minden perc számít”.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító Stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható

gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

A tájékoztatón felszólalt Dr. Pánczél Gyula, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja, a Péterffy S. utcai Kórház Neurológiai Osztályának vezető főorvosa is, aki az úgynevezett "terápiás ablak" jelentőségéről valamint a vérrögoldás fontosságáról beszélt. A tünetek megjelenésétől kezdve, mint mondta csak nagyon rövid ideig lehet sikeresen harcolni az idegsejtek túléléseért. Csupán három a legújabb protokoll szerint 4.5 belül lehet feloldani az eret, elzáró vérrögöt. Ha ez nem történik meg, nincs remény az ér által ellátott területet megmentésére. Érthető tehát, hogy a stroke bekövetkezésekor minden egyes perc számít, hiszen a késlekedés idegsejtjeink millióinak és ezzel együtt az érintett agyterületeknek az elhalásával járhat. Nem mindegy, hogy a tüneteket, még ha múltó jellegűek is, komolyan vesszük vagy sem, mint ahogy az sem mindegy, hogy mikor kérünk segítséget. Ha a beteg időben megfelelő szakorvoshoz kerül, és megtörténnek a szükséges vizsgálatok, akkor van rá esély, hogy az agyi katasztrófát kiváltó ok megszüntethető, és a beteg maradéktalanul meggyógyul. Azonban minden perc késlekedés jelentősen rontja a beteg esélyeit.

A sajtótájékoztató egyben a Magyar Stroke Társaság most elkezdett országos Stroke kampányának startja és első állomása is volt.

Kampány a szélütés ellen

2009. április 23. delmagyar.hu

A szélütés az egyik vezető halálok Magyarországon, időben kezelve azonban megakadályozható a tragédia. A Magyar Stroke Társaság kampányba kezdett a szélütés ellen: szeretnék megismertetni az emberekkel a stroke tüneteit, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket.

Kampány a szélütés ellen

2009. április 23. vtvszeged.hu

A szélütés az egyik vezető halálok Magyarországon, időben kezelve azonban megakadályozható a tragédia. A Magyar Stroke Társaság kampányba kezdett a szélütés ellen:

szeretnék megismertetni az emberekkel a stroke tüneteit, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket.

Óránként 700 kilométer idegrost pusztul el

2009. április 23. kecskenet.hu

A legújabb terápiáknak köszönhetően egyre többen élnek túl a korábban nagy arányban halált okozó gutaütést. Ehhez azonban az kell, hogy a beteg minél hamarabb megkapja ezt a terápiát, hiszen egy agyi érkatasztrófa esetén óránként 700 kilométer idegrost pusztul el.

Az orvostudomány fejlődésének köszönhetően egyre több betegséget élnek túl az emberek, egyre tovább élnek, viszont emiatt nő a főleg időskorban jelentkező agyvérzés illetve agyi infarktus esélye. Csiba László, a Magyar Stroke Társaság (MST) elnöke a keddi kampánynyitó tájékoztató elmondta: Magyarországon évente 50 ezer új agyvérzéses beteget regisztrálnak és közülük 18 ezren halnak meg. Ez jelenleg a 3. leggyakoribb halálok és ez okozza a legtöbb rokkantságot. Az agyvérzéses betegek zöme 65 év feletti, de 20 százaléka 60 év alatti, ráadásul egyre több a fiatal, tizen-huszonéves is - tette hozzá.

A társaság elnöke azt is elmondta: ha valaki mégsem tudja elkerülni a szélütést, a legfontosabb az, hogy felismerje a tüneteket, és azonnal mentőt hívjon.

A Magyar Stroke Társaság „Stroke - Ne késlekedj!” szlogenrel országos kampányt indít szerdától annak érdekében, hogy a lakosság minél több információt kapjon erről a Magyarországon még mindig egyik vezető haláloknak számító betegségről, megelőzésének lehetőségeiről, az azonnali terápia fontosságától.

Kampány a stroke ellen

2009. április 24. Zalahirlap.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indított, ezzel szeretné felhívni a társadalom figyelmét a stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a stroke tüneteivel, szívesen várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak

maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is - hívja fel a figyelmet az egyik fontos problémára a társaság.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor, a Magyar Stroke Társaság elnöke hangsúlyozta, a stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három, a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

A statisztikai adatok szerint a stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbit átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később - mondta a professzor, aki szerint, ha a népesség öregszik, akkor valószínűleg a Stroke-ok száma is növekedni fog.

A stroke ugyanakkor - fűzte hozzá Csiba doktor - igen komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ezáltal állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése közel háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé.

A megelőzés és az időablak fontossága - A stroke a harmadik vezető halálok

2009. április 24. életmod.hu

A szomorú tényre Káposzta Zoltán országos szakfelügyelő neurológus, a Jahn Ferenc Dél-pesti Kórház osztályvezető főorvosa, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja hívta fel a figyelmet. A főorvos abból az alkalomból nyilatkozott az MTI-nek, hogy a társaság kampányt folytat, amellyel fel akarja hívni a lakosság figyelmét a betegség tüneteire, és arra, hogy az agyi érkatasztrófa esetében minden perc számít.

A stroke kifejezés ütést, csapást jelent. Az esetek négyötödében az agy bizonyos területe nem kap elegendő vért, mivel valamelyik eret vérrög zárja el, de okozhatja a tüneteket az átáramló vér mennyiségének csökkenése is. A megmaradó egyötödben vérzés alakul ki, amely az agyszövetet roncsolja - magyarázta Káposzta Zoltán. Az országban évente 40-50 ezerre tehető az új stroke-esetek száma, 18 ezren hunynak el agyi érkatasztrófa következtében.

A legnagyobb erőfeszítést a betegség megelőzésére kell fordítani. Segíti ezt, hogy ismeretesek azok a betegségek, amelyek az agyi érkatasztrófára hajlamosítanak.

A stroke rizikóját persze sohasem lehet nullára csökkenteni, hiszen genetikai tényezők határozzák meg az érfal szerkezetét. Így ha valakinek a felmenői között gyakran fordult elő agyi érbetegség, az nagy valószínűséggel olyan géneket örökölt, amelyek az átlagosnál gyengébb érfalat eredményeznek.

Kampány a stroke ellen

2009. április 23. fmh.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indított, ezzel szeretné felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel.

Sajnos a betegek nincsenek tisztába a Stroke tüneteivel, szívesen várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák, nem is számítva arra, hogy ezzel mekkora bajt okoznak nemcsak maguk, hanem a közvetlen környezetük és a társadalom számára is - hívja fel a figyelmet az egyik fontos problémára a társaság.

A Társaság szeretné, hogy a kampány hozzájáruljon a Magyarországon egyre nagyobb teret hódító Stroke visszaszorításához, a szélütést kísérő szövődmények csökkentéséhez, az azonnali orvosi ellátáshoz különös tekintettel az azonnali vérrögoldásra. Csiba László professzor, a Magyar Stroke Társaság elnöke hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három, a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

A statisztikai adatok szerint a Stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbit átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később - mondta a professzor, aki szerint, ha a népesség öregszik, akkor valószínűleg a Stroke-ok száma is növekedni fog.

A Stroke ugyanakkor - fűzte hozzá Csiba doktor - igen komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ezáltal állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése közel háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé.

A rák és a szívbetegségek után a Stroke a harmadik leggyakrabban halált okozó betegség Európában, hiszen éves viszonylatban 1, 4 millió halálesetet regisztrálnak. Magyarországon évente 30-40 ezer új eset fordul elő az országban és 18 ezren halnak meg szélütés következtében Minden negyedik beteg 60 év alatti, azaz a Stroke sajnos nemcsak az idősek betegsége, egyre inkább sújtja a fiatalokat is. A szélütött betegek egyharmada egy hónapon belül meghal, másik harmada tartósan fogyatékos marad.

A stroke a harmadik leggyakoribb halálok

2009. április 25. netambulancia.hu

Az agyi érkatasztrófa a rák és a szívbetegségek után a harmadik vezető halálok, mi több, a leggyakoribb tartós mozgáskorlátozottságot okozó betegség. A szomorú tényre Káposzta Zoltán országos szakfelügyelő neurológus, a Jahn Ferenc Dél-pesti Kórház osztályvezető főorvosa, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja hívta fel a figyelmet. A főorvos abból az alkalomból nyilatkozott az MTI-nek, hogy a társaság kampányt folytat, amellyel fel akarja hívni a lakosság figyelmét a betegség tüneteire, és arra, hogy az agyi érkatasztrófa esetében minden perc számít.

Nagyon fontos hangsúlyozni, hogy az agyi érkatasztrófa egyre kevésbé az időskorúak betegsége. Különösen aggasztó a helyzet Magyarországon, ahol az 55 év alattiak stroke-rizikója a nyugat-európai átlag 4-6-szorosa, vagyis a fiatalabb, aktív népesség érintettsége is viszonylag nagy - mutatott rá a főorvos, hozzátéve: a szakembereknek mindent meg kell tenniük annak érdekében, hogy felhívják a társadalom figyelmét a veszélyekre, hátha a potenciális betegek elgondolkodnak, és idejekorán orvoshoz fordulnak. Amennyiben pedig megtörtént a baj, a tünetek ismeretében a hozzátartozók azonnal segítséget kérnek.

A stroke rizikóját persze sohasem lehet nullára csökkenteni, hiszen genetikai tényezők határozzák meg az érfal szerkezetét.

amennyiben nem sikerült megelőzni stroke-ot, fontos érthetően kommunikálni, hogy milyen tünetek utalnak akut agyi vérellátási zavarra. Ezek közé tartozik a hirtelen kialakuló féloldali

végtaggyengeség, zsibbadás vagy bénulás. Felléphet beszédzavar, amely megnyilvánulhat a beszéd megértésének problémáiban, illetve a szóformálás nehezítettségében. Esetleg hirtelen látászavar léphet fel: kettős látás, a látótér részleges kiesése, látásvesztés. Ilyen tünet lehet a hirtelen kialakuló egyensúlyvesztés vagy a memóriazavar is.

Nagyon fontos, hogy a beteg minél előbb kórházba kerüljön, mégpedig egy stroke-központba, amely az agyi érkatasztrófa összes fajtájának az ellátására szakosodott - hangsúlyozta.

Káposzta Zoltán figyelmeztetett az időablak fontosságára is, ugyanis ha az agyi vérkeringési zavar hátterében vérrög áll, lehetőség van úgynevezett trombolízisre (vérrögoldásra). Amennyiben ez időben, 3-4,5 órán belül megtörténik, remény van olyan mértékben minimalizálni az agykárosodást, hogy a beteg maradandó tünetek nélkül meggyógyulhat. Ám az időablakon belül is számít minden perc, tekintettel arra, hogy az agyszövet nagyon érzékeny. Már néhány másodperces vérellátási zavar is komoly sejtpusztulást eredményezhet.

A megelőzés és az időablak fontossága - A stroke a harmadik vezető halálok

2009. április 27. egeszsegkalauz.hu

Az agyi érkatasztrófa a rák és a szívbetegek után a harmadik vezető halálok, mi több, a leggyakoribb tartós mozgáskorlátozottságot okozó betegség. A szomorú tényre Káposzta Zoltán országos szakfelügyelő neurológus, a Jahn Ferenc Dél-pesti Kórház osztályvezető főorvosa, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja hívta fel a figyelmet. A főorvos abból az alkalomból nyilatkozott az MTI-nek, hogy a társaság kampányt folytat, amellyel fel akarja hívni a lakosság figyelmét a betegség tüneteire, és arra, hogy az agyi érkatasztrófa esetében minden perc számít.

A stroke kifejezés ütést, csapást jelent. Az esetek négyötödében az agy bizonyos területe nem kap elegendő vért, mivel valamelyik eret vérrög zárja el, de okozhatja a tüneteket az átáramló vér mennyiségének csökkenése is. A megmaradó egyötödben vérzés alakul ki, amely az agyszövetet roncsolja - magyarázta Káposzta Zoltán.

A legnagyobb erőfeszítést a betegség megelőzésére kell fordítani. Segíti ezt, hogy ismeretesek azok a betegségek, amelyek az agyi érkatasztrófára hajlamosítanak. Ilyen a hipertónia, a cukorbetegség, a magas koleszterinszint, az elhízás, a mozgásszegény életmód, a dohányzás. Ezek mind befolyásolható kockázati tényezők, ily módon csökkenteni lehet az agyi érkatasztrófa veszélyét - emelte ki Káposzta Zoltán. Mint megjegyezte, elgondolkodtató, hogy míg a stroke

kockázati tényezői között a magas vérnyomás áll az első helyen, a közvélemény nincs tudatában a "néma gyilkosnak" nevezett hipertónia valós veszélyének, amelyet az emberek jelentős része nem tart komoly egészségügyi problémának.

A stroke rizikóját persze sohasem lehet nullára csökkenteni, hiszen genetikai tényezők határozzák meg az érfal szerkezetét. Így ha valakinek a felmenői között gyakran fordult elő agyi érbetegség, az nagy valószínűséggel olyan géneket örökölt, amelyek az átlagosnál gyengébb érfalat eredményeznek. Nem befolyásolható rizikófaktor az életkor sem, amelynek előrehaladtával csökken az érfal rugalmassága, ezáltal szintén növekszik az agyi érkatasztrófa kockázata - taglalta a neurológus.

Káposzta Zoltán figyelmeztetett az időablak fontosságára is, ugyanis ha az agyi vérkeringési zavar hátterében vérrög áll, lehetőség van úgynevezett trombolízisre (vérrögoldásra). Amennyiben ez időben, 3-4,5 órán belül megtörténik, remény van olyan mértékben minimalizálni az agykárosodást, hogy a beteg maradandó tünetek nélkül meggyógyulhat. Ám az időablakon belül is számít minden perc, tekintettel arra, hogy az agyszövet nagyon érzékeny. Már néhány másodperces vérellátási zavar is komoly sejtpusztulást eredményezhet.

Stroke: Ne késlekedjen! Kampány az életért

2009. április 29. szegedma.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indított, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel - tájékoztat a kampány sajtóanyaga.

Március 31-én a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta a kampányindító sajtótájékoztatóját, amelyet Várkonyi Andrea a TV 2 közismert személyisége vezényelt le. Csiba László professzor, a Magyar Stroke Társaság elnöke a tájékoztatón hangsúlyozta: a most induló kampány fő célja, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke - ne késlekedjen”, „ Minden perc számít!”

A tájékoztatón felszólalt Pánczél Gyula, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja, a Péterffy S. utcai Kórház Neurológiai Osztályának vezető főorvosa is, aki az úgynevezett “terápiás ablak” jelentőségéről valamint a vérrögoldás fontosságáról beszélt.

Friss statisztikai adatok szerint 2008-ban 118 061 esetet kezeltek Stroke miatt (kb. Győr lakossága) és összesen 370 lízis történt. A 118 061-ben benne vannak azok is, akik másodszor vagy harmadszor kényszerültek kórházi kezelésre, az új esetek száma 50 000 lehet. Mivel 2007-ben 195 lízis történt, a lízisszám megduplázódott, de még így is csak 0.74%-át lizáljuk. Ebből a 370-ből 85-öt a debreceni neurológia klinika csinált, tehát 25%-ot. Emiatt országosan 0.6% körül lehet az átlagos lízisszám.

Miért van szükség mindehhez egy kampányra? Eddig csak a betegségről olvashatott a lakosság, most egy meghökkentő spot formájában ismerheti meg a szélütés tüneteit és az időfaktor fontosságát. A kampány nemcsak a televízióban, hanem a rádióban az írott és az online médiában is kellő hangsúlyt kap, amelyet a kültéri média egészít ki. Ugyanakkor az orvosi rendelőkben a stroke-ról készült betegtájékoztatóból tájékozódhat a lakosság. Felmérések bizonyítják, hogy az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell a mentőt hívni. Éppen ezért van nagy jelentősége a felvilágosításnak.

A sajtótájékoztató egyben a Magyar Stroke Társaság most elkezdett országos Stroke kampányának startja és első állomása is volt.

Stroke: „Az idő – agy”

2009. április 29. szegedma.hu

Áprilisban a Magyar Stroke Társaság elindított egy stroke-kampányt, melynek célja megismertetni a lakossággal a szélütést (stroke) és annak tüneteit. Fel szeretnék hívni továbbá a figyelmet a megelőzésre, valamint arra, hogy ha már bekövetkezett a stroke, minél előbb forduljanak orvoshoz, hiszen az idő ekkor nem pénz, hanem agy - tudtuk meg Vécsei László akadémikustól, az SZTE Neurológiai Klinika igazgatójától.

Magyarországban évente körülbelül 40-50 ezer ember szenved stroke-ot, köznyelven szélütést, amelyet mintegy 18 ezer ember nem él túl.

Azt lehet megfigyelni, hogy a legnehezebb a betegek életmódjának megváltoztatása. Ha ugyanis az embernek beállt egy bizonyos napi rutinja, akkor azon nagyon nehezen változtat, pedig például a rendszeres testmozgásnak rengeteg pozitív hatása van.

Nagyon lényeges, hogy amikor a stroke tünetei jelentkeznek - a féloldali végtagok zsibbadnak, meggyengülnek, megbénulnak, az arc asszimetriássá, a beszéd galuskássá válik, stb. - azonnal neurológiára kell a betegnek kerülnie. Van egy lehetőség a betegek körülbelül

öt-tíz százalékánál, az úgynevezett thrombolízis, azaz a keletkezett vérrögnek a feloldása, de ez csak akkor alkalmazható, ha a tünetek kezdete és a kezelés között három óránál nem telik el hosszabb idő.

„Hasznos ez a kampány, de valójában nem is kampányszerűen kellene a stroke-kal kapcsolatos tájékoztatást végezni, hanem folyamatosan, egy állandó egészségfelvilágosító programban kellene felhívni a lakosság figyelmét a problémára” - hangsúlyozza a professzor.

Stroke: Ne késlekedjen! Kampány az életért

2009. április 29. szegedindex.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indított, ezzel is felhívni a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Ugyanakkor szeretné megismertetni a lakosságot a szélütés tüneteivel - tájékoztat a kampány sajtóanyaga. Március 31-én a Magyar Stroke Társaság Budapesten a Duna Palotában tartotta sajtótájékoztatóját, amely egyben a kampány startja és első állomása is.

Minden perc számít!

2009. április 30. ztv.hu

A harmadik leggyakoribb halálok hazánkban a stroke, azaz az agyérbetegség. Tüneteinek megismertetését, és az azonnali ellátás fontosságát hangsúlyozza az a kampány, melyet a hónap elején indított útjára a Magyar Stroke Társaság. Teljes gyógyulást csak azonnali beavatkozással lehet elérni a betegségnél.

Ne késlekedj! Minden perc számít! Ezt hirdeti társadalmi célú kampányában a Magyar Stroke Társaság. A kampány célja megismertetni a lakossággal a stroke tüneteit, és felhívni a figyelmet az azonnali ellátás fontosságára.

A stroke megállításának és gyógyításának egyetlen hatékony módszere a trombolízis. Gyógyszert juttatnak be a vénába, ami föloldja az agyi eret elzáró rögöt. Ezt a beavatkozást azonban csak a stroke jelentkezését követő 3 órán belül lehet végrehajtani. Ezért rendkívül fontos az azonnali orvoshoz fordulás.

Versenyfutás az életért

2009. április tolnainepujsag.hu

Hazánkban a harmadik leggyakoribb halálozási ok az agyi érbetegség, a stroke. Nem kellene, hogy így legyen, sőt a maradandó agyi károsodás is elkerülhető lenne, ha a betegek időben megkapnák a szükséges kezelést.

Országos kampányt indított a Magyar Stroke Társaság, hogy megismertessék a lakosságot az agyi érkatasztrófa tüneteivel, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. A kampány jelmondata: "Stroke: ne késlekedjen, minden perc számít!". Az agyi érkatasztrófa, a szélütés, a gutaütés, nemzetközileg elfogadott nevén a stroke, az agyi véráramlás zavarát jelenti vagy az agyvérzés miatt az agy szövetében létrejövő károsodást, magyarázta dr. Kiss Mihály főorvos, a Balassa János Megyei Kórház ideggyógyászati osztályának vezetője.

A statisztikai adatok szerint a stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbi átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később. Ha a népesség öregszik, akkor valószínűleg a stroke-ok száma is növekedni fog. Sajnos a betegek nincsenek tisztában a tünetekkel, várnak, gondolván, hogy másnapra kialusszák.

Stroke: Ne késlekedjen!

2009. április betegszervezetek.hu

Áprilistól országos kampányt indított a Magyar Stroke Társaság. Ennek során fel akarják hívni a társadalom figyelmét a súlyos betegségre. A kampány jelmondata: minden perc számít!

Egyre több ember kap hirtelen szélütést, azaz stroke-ot Magyarországon. A stroke tünetei hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás; ernyedő, zsibbadt arcfél; hirtelen kialakuló beszéd megértési zavar, szóformálási nehézség, hirtelen bekövetkező látászavar. Ezek lehetnek múló jellegűek vagy maradandóak, és együtt vagy külön-külön is előfordulhatnak.

A stroke ugyanakkor komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a

társadalomnak is komoly terhet jelent. A rák és a szívbetegségek után a stroke a harmadik leggyakrabban halált okozó betegség Európában. Éves viszonylatban 1, 4 millió halálesetet regisztrálnak. Magyarországon évente 30-40 ezer új eset fordul elő az országban és 18 ezren halnak meg szélütés következtében.

Kampány a szélütés gyors felismeréséért

2009. április grilla.hu

Egyetlen jel megléte is figyelmeztethet a stroke kialakulására, a minőségi túlélés pedig perceken múlhat!

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, hogy felhívja a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a kampányt indító tájékoztatón hangsúlyozta: céljuk, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke- Ne késlekedjen! Minden perc számít!”

Mint elhangzott, a kampány során egy meghökkentő reklám formájában ismerhetik meg a nézők és olvasók meg a szélütés tüneteit és az időfaktor fontosságát. Ugyanakkor az orvosi rendelőkben a stroke-ról készült betegtájékoztatóból is tájékozódhat a lakosság. Felmérések bizonyítják, hogy az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell a mentőt hívni. Éppen ezért van nagy jelentősége a felvilágosításnak.

Csiba László professzor hangsúlyozta, a Stroke megelőzhető, gyógyítható, ám csak akkor várható gyógyulás, ha a kezelést azonnal, legfeljebb három a legújabb protokoll szerint 4,5 órán belül elkezdik. Hozzátette azt is, hogy ehhez szükséges a mentőszolgálattal való szoros együttműködés is, hiszen a gyorsaság életet menthet.

Győrfi Pál, az OMSZ kommunikációs vezetője a mentők gyors riasztásán túl fontosnak tartja, hogy a jövőben javítsák a mentőszolgálat hatékonyságát, ugyanakkor kellő hangsúlyt kell fektetni arra, hogy ne fussanak felesleges köröket, a beteg valóban az ellátási helyre kerüljön.

A statisztikai adatok szerint a Stroke később jelentkezik, mint a szívinfarktus. Utóbbi átlagosan Magyarországon 58 évesen kapják meg az emberek, ezzel szemben az agyi érkatasztrófát 8-10 évvel később - mondta Csiba professzor, aki szerint, ha a népesség öregszik, akkor valószínűleg a Stroke-ok száma is növekedni fog.

Friss statisztikai adatok szerint 2008-ban 118 061 esetet kezeltek Stroke miatt (kb. Győr lakossága) és ebben a számban benne vannak azok is, akik másodszor vagy harmadszor kényszerültek kórházi kezelésre, az új esetek száma 50 000 lehet.

A Stroke ugyanakkor igen komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése csaknem háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé.

Stroke – óránként 4 évvel rövidülhet életünk

2009. május 8. egycseppfigyelem.hu

Minden perc számít a szélütés első tünetei után, ugyanis kezelés nélkül óránként 700 kilométer idegpálya megy tönkre és 3,6 évvel rövidül az élet.

Csiba László elmondta: szélütésre kell gyanakodni, ha "lefittyed" valamelyik oldalra a száj, ha hirtelen az egyik oldalon a végtag lebénul vagy ügyetlenné válik. Kettős látás, féloldali vakság, "kásás" beszéd, nyelészavar esetén is jobb, ha azonnal a mentőt hívják, mert agyi érkatasztrófa esetén minden perc számít. A főorvos hozzátette: ilyenkor nincs idő a háziorvoshoz fordulni, ugyanis a percenként romlik a kezelés eredményessége. A legjobb ha a beteg egyből a stroke centrumba, azon belül is a CT-be kerül, ahol ha kizárják az agyvérzést, rögtön elkezdődhet a vérrög feloldása.

A stroke társaság elnöke arra is felhívta a figyelmet, hogy egészséges életmóddal, például rendszeres mozgással, a dohányzás abbahagyásával, diétával meg lehet előzni a szélütést, amely borzalmas következményekkel járhat. Hiszen ki akarja, hogy hátralévő életében például rászoruljon arra, hogy valaki naponta etesse, öltöztesse, tisztába tegye vagy ne ismerje fel a másik arcán az érzelmeket. Hozzátette: a stroke ugyanis furcsa dolgokat képes "produkálni", ráadásul egyre több a betegek között a fiatal. 8 százalékuk 50 év alatti, negyedük nem érte el a 65 évet.

Önálló részleg a stroke betegeknek

2009. május 11. indexfejer.hu

Huszonöt ágyas stroke részleg hoztak létre a Szent Pantaleon Kórházban 2010 januárjától. A komplex ellátást és rehabilitációt, valamint az egységes terápia megvalósulását szolgálja a kórház stroke részlegének létrehozása, amelyre rendkívül nagy az igény, ugyanis a neurológiai betegek közel egyharmada friss stroke beteg.

A szélütés a szív- és érrendszeri és a daganatos megbetegedések után a harmadik leggyakoribb halálok: évente 18 ezren halnak meg valamilyen agyi katasztrófában Magyarországon. Szélütéskor az agyi vérnyomás kórosan csökken, így az agy egyes részeinek vérellátása megszűnik (agyinfarktus), vagy vérzés (agyvérzés) lép fel. Sokan, ha a stroke kifejezést hallják, elsősorban az agyvérzésre gondolnak, az esetek jelentős részében azonban (80 százalék) agyinfarktusról beszélhetünk, és csak kb. 20 százalék az agyvérzéses esetek száma. Az agyi katasztrófák következtében az agy egyes részei elhalnak, ezek később nem regenerálódnak, ezért van nagyon nagy szerepe a prevenciónak. Az első stroke-on átesett betegek esetében másodlagos megelőzésről beszélhetünk, ugyanis az első szélütés után tízszer nagyobb az esélye egy újabb agyi katasztrófának. Szélütés akármelyik korcsoportnál előfordulhat, de idősebb felnőtteknél gyakoribb. Az esély akkor is nagyobb, ha valakinek magas a vérnyomása (hypertenzió), érkeményedése (ateroszklerózis), szívbetegsége vagy cukorbetegsége van. A betegnek a felépüléshez rendkívüli akaraterőre, lelkiereőre van szüksége. Rendszeres gyógytorna segítségével a mozgások újbóli előcsalogatásával, a beszéd gyakorlásával jelentős javulás érhető el. Mind a stroke-os betegnek, mind pedig családjának azonban türelemre van szüksége, a javulás ugyanis nagyon lassú folyamat, de kitartó, rendszeres mozgással, és az orvosi utasítások betartásával van remény a normális életminőséghez közeli állapot elérésére.

Kampány a szélütés gyors felismeréséért

2009. május 22. dura.hu

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indít, hogy felhívja a társadalom figyelmét a Stroke veszélyére, az időablak fontosságára. Csiba László professzor a Magyar Stroke Társaság elnöke a kampányt indító tájékoztató hangúlyozta: céljuk, hogy megismertessék a lakosságot a Stroke tüneteivel, hangsúlyozva, hogy azok észlelésekor azonnal hívják a mentőket. Az időfaktor fontosságát jelképezi a kampány jelmondata is „Stroke-ne késlekedjen! Minden perc számít! ”

Mint elhangzott, a kampány során egy megrököntető reklám formájában ismerhetik meg a nézők és olvasók meg a szélütés tüneteit és az időfaktor fontosságát. Ugyanakkor az orvosi rendelőkben a stroke-ról készült betegtájékoztatóból is tájékozódhat a lakosság. Felmérések bizonyítják, hogy az emberek nincsenek tisztában a betegség tüneteivel, és nem tudják, mikor kell a mentőt hívni. Éppen ezért van nagy jelentősége a felvilágosításnak.

Gyórfi Pál, az OMSZ kommunikációs vezetője a mentők gyors riasztásán túl fontosnak tartja, hogy a jövőben javítsák a mentőszolgálat hatékonyságát, ugyanakkor kellő hangsúlyt kell fektetni arra, hogy ne fussanak felesleges köröket, a beteg valóban az ellátási helyre kerüljön.

Dr. Pánczél Gyula, a Magyar Stroke Társaság vezetőségi tagja, a Péterffy S. utcai Kórház Neurológiai Osztályának vezető főorvosa elmondta, a tünetek megjelenésétől kezdve csak nagyon rövid ideig lehet sikeresen harcolni az idegsejtek túléléséért. A legújabb protokoll szerint 4.5 belül lehet feloldani az éret elzáró vérrögöt. Ha ez nem történik meg, nincs remény az ér által ellátott területet megmentésére. Érthető tehát, hogy a stroke bekövetkezésekor minden egyes perc számít, hiszen a késlekedés idegsejtjeink millióinak és ezzel együtt az érintett agyterületeknek az elhalásával járhat. Ha a beteg időben megfelelő szakorvoshoz kerül, és megtörténnek a szükséges vizsgálatok, akkor van rá esély, hogy az agyi katasztrófát kiváltó ok megszüntethető, és a beteg maradéktalanul meggyógyul. Azonban minden perc késlekedés jelentősen rontja a beteg esélyeit.

A Stroke ugyanakkor igen komoly szociális problémát is jelent, hiszen a beteget teljesen ledönti a lábáról, aki ez által állandó ápolásra szorul, ami nemcsak a családnak, hanem magának a társadalomnak is komoly terhet jelent. A stroke-os betegek kórházi kezelése csaknem háromszor annyiba kerül, mint egy szívinfarktusosé.

Kampány a szélütés gyors felismeréséért

A Magyar Stroke Társaság április elsejétől országos kampányt indított, hogy felhívja a társadalom figyelmét a stroke veszélyére, az időfaktor fontosságára.

Tünetek és előjelek:

- hirtelen kialakuló féloldali végtaggyengeség, bénulás, ernyed, zsibbadt arcfél (arcizmok, kar, láb bénulása az egyik testfélen)
- hirtelen kialakuló beszédmegértési zavar, szóformálási nehézség

- hirtelen bekövetkező látászavar: kettős látás, látótér kiesés, látásvesztés vagy csökkenő látásélesség
- hirtelen egyensúlyvesztés, szédülés, koordinációs zavarok
- a térérzékelés hirtelen elvesztése, hirtelen memóriazavar